

Россия ★ Труд ★

★ Народовластие ★ Социализм

★ Газета выходит с 17 апреля 1917 года

# Донская ИСКРА



# ИСКРА

13 – 26 ноября 2024 г.

№ 23

(21984) цена свободная



КПРФ

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42

★ САЙТ www.kprf-don.ru

★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41

16+

★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата ... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противостоял себе, как класс, всем остальным классам и царскому правительству».

В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)

## СПЛОТИМСЯ ВО ИМЯ ПОБЕДЫ И НАРОДОВЛАСТИЯ! КУМАЧОВЫЕ ПРАЗДНИКИ НА ДОНЕ

107-ю ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ОТМЕТИЛИ  
В РОСТОВЕ И ОБЛАСТИ



В день 107-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в городах и районных центрах Ростовской области состоялись праздничные акции. Митинги, автопробеги, пикеты и возложения цветов к памятникам В.И. Ленину прошли в Волгодонске и Гуково, в Сальске и Шахтах, в Пролетарске и Зимовке, в Зимовниках, Веселом, Дубовском и многих других населенных пунктах Дона.

Митинг в Ростове-на-Дону, состоявшийся вечером 7 ноября на площади возле памятника В.И. Ленину, открыли и вели секретари Ростовского-на-Дону городского комитета КПРФ Дмитрий Животов и Ирина Кислицына.

По традиции состоялось вручение партийных билетов новому пополнению партийных рядов.

Первый секретарь Ростовского обкома КПРФ, депутат Государственной думы Е.И. Бессонов в своем выступлении подчеркнул значение свершившейся в 1917 году социалистической революции в Петрограде для поддержки современной России в условиях гибридной войны, «ведь именно страны социалистической и левой ориентации сейчас являются сторонниками Российской Федерации на международной арене». Капиталистический способ производства и соответствующие ему социальные отношения неизбежно опираются на иные ценности, прямо противоречащие завоеваниям Октября.

Социалистические принципы, являвшиеся основой деятельности Советского государства, породившего миллионы жителей нашей планеты право на труд, мир и свободу, спасшего народы мира от угрозы фашистского порабощения и тотального уничтожения, проложившего Человечеству дорогу в космос, не устраивают капитализм, как в мире, так и в современной России, – отметил лидер донских коммунистов. – Именно поэтому власти капиталистической страны и их обслуга не видят 7 ноября.

На митинге выступили член ЦК КПРФ, депутат Законодательного собрания Ростовской области, генерал-лейтенант в отставке Г.П. Фоменко, депутат Ростовской-на-Дону городской Думы, секретарь

тарь Ростовского-на-Дону ГК КПРФ Н.В. Оськина, студенты А. Дербенев, А. Сошников, первый секретарь Первомайского РК КПРФ И.Т. Черногорова, представители инициативных групп обманутых дольщиков Ростова-на-Дону.

К собравшимся обратился член Президиума, секретарь ЦК КПРФ, первый заместитель руководителя фракции КПРФ в Государственной думе Н.В. Коломейцев. Он подчеркнул, что в условиях конфронтации между Россией и так называемым коллективным Западом стране, как никогда, необходим «левый поворот».

– От катастрофы и гибели страны может спасти опора на опыт Великого Октября и воплощение в жизнь подготовленной КПРФ антикризисной «Программы Победы», являющейся реальной альтернативой либеральному курсу, – подытожил депутат-коммунист.

В резолюции митинга, которую зачитал секретарь Ростовского обкома КПРФ И.Н. Нестеренко, отмечается, что в современных условиях ведущаяся англосаксами и натовцами новой гибридной войны против России, именно день 7 ноября и является днем настоящего единства народов России! Необходимо возвратить дню 7 ноября статус государственного праздника Великого Октября.



Обращено внимание и.о. губернатора Ростовской области Ю.Б. Слюсаря на необходимость, как неотложной задачи, проведения работ по сохранению памятников и памятных знаков героям Гражданской войны и строительства советской экономики, и сейчас во многом обеспечивающей способность нашей страны противостоять внешним угрозам. На законодательном уровне запретить глумление над советским прошлым, историческими символами и датами. Без этого невозможна консолидация общества в условиях развязанной против нас гибридной войны.

Участники митинга заявили: «Главное условие победы над бандеровщиной и всеми другими формами неонацизма, поднимавшими головы в мире, состоит в социалистическом возрождении нашей Родины! Да здравствует социализм!»

Пресс-служба Ростовского ОК КПРФ

### ПО МЕСТАМ БОЕВОЙ СЛАВЫ ТАГАНРОГСКОГО ПОДПОЛЯ...

29 октября в честь 106-й годовщины создания Ленинского Комсомола комсомольцы и коммунисты Ростова-на-Дону совместно с партийцами Таганрога провели краснознаменный автопробег по местам, неразрывно связанным с героической деятельностью молодежного подпольного движения в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. в городе Таганроге.

Все мучительные перипетии настоящего, жестокость и несправедливость капитализма преодолимы через представле-

ние о прогрессивной изменчивости истории, через пересечение троп прошлого, настоящего и будущего. Поэтому исключитель-



но важно для воспитания духа бывать в тех места, где когда-то жили, страдали и верили комсомольцы разных поколений.

В Таганроге многое свидетельствует героического подвига комсомольцев. Проехав по центральным улицам города, участники автопробега возложили алые гвоздики к памятнику «Клятва юности», воздвигнутому в честь таганрогского подполья, посетили место, где собирались мужественные подпольщики.

Пресс-служба  
Ростовского-на-Дону  
ГК КПРФ

### В ИСТОРИЮ ГЛЯДЯСЬ

## ЛЕОНИД БРЕЖНЕВ ИЗ «БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА»

10 ноября 1982 года ушел из жизни Л.И. Брежнев

У эпохи Брежнева есть имя-синоним: Разрядка. Он укрепил сотрудничество с Францией, Италией и даже ФРГ. А на Ближнем Востоке много надежных друзей – Москва помогала арабским государствам сдерживать натиск США – Израиль. Сирийский лидер Хафез Асад уверенно чувствовал себя под советским щитом.

В шестидесяти-семидесятые годы прошлого века, в период его правления, СССР выгодно отличался от многих других государств тем, что производил практически все – от ракетоносителей до нижнего белья. К 1980 году Советский Союз по объемам промышленного производства и сельского хозяйства занимал 1-е место в Европе и 2-е место в мире, уступая лишь США.

Обвинения в том, что во времена Брежнева было «голодно и холодно», несостоятельны.

Брежневские годы реальные доходы советских граждан выросли более чем в полтора раза. Советское общество на-

слаждалось спокойной жизнью, обретая привычки к комфортному быту.

Население СССР в те годы увеличилось на 12 миллионов человек, 162 миллиона человек получили бесплатное жилье, а при квартплате, которая не превышала 3% от совокупного дохода семьи, жить становилось радостней, жить становилось веселей.

26 мая 1972 года Брежнев и Никсон подписали договор по ПРО, который ограничил возможности двух держав в области создания противоракетной обороны и практически исключил возможность безнаказанного нанесения ядерного удара. После многих лет бесконечных стрессов в ожидании очередного военного конфликта наступил относительно мирное время.

Леонид Ильич Брежnev достаточно успешно руководил Советским Союзом с 1964 по 1982 год. Но с легкой руки перestroйщика Михаила Горбачева это время было названо «периодом застоя». Однако спустя более сорока лет со дня смерти

Брежнева многие люди называют это время «золотым веком».

Сегодня, когда нашу Родину загоняют в системный финансовый и экономический кризис, брежневскую эпоху (1964-1982 гг.) в народе все реже вспоминают не как «застой», а какще как «коммунизм, который мы потеряли», как попытку пусть нелгасного, неустойчивого, но возвращения к сталинскому типу общественного устройства после хрущевской «оттепели». Кстати, они даже родились почти одновременно: Сталин – 21, а Брежнев – 19 декабря.

Сегодня дивным сном многим видится то, что было нормой жизни при советской власти.

Пятидневная рабочая неделя и два выходных дня, гарантированный оплачиваемый трехнедельный отпуск, который, к слову, в США отсутствует до сих пор, бесплатные или льготные путевки в санатории и детские лагеря.

Бесплатное высшее образование, бесплатные дошкольные учреждения,

комплексная и бесплатная система здравоохранения, дешевые и эффективные лекарства в аптеках. Гарантированная работа без задержек зарплаты и с мизерной платой за жилищно-коммунальные услуги, отсутствие безработицы.

Широчайшая сеть культурных учреждений, возможность свободно перемещаться по всей стране благодаря доступным ценам на железнодорожные и авиабилеты, низкий уровень преступности, разветвленная сеть общественного питания и, наконец, высочайшие темпы экономического развития и научно-технического прогресса, и все это на фоне относительной стабильности.

Что может противопоставить этой памяти о прошлом нынешняя «демократическая элита», перегоняющая миллиарды за рубеж, и нынешний политический истеблишмент, занятый в основном «распилом» бюджетных денег да очередным переделом собственности? Что может ответить на это верхушка российской

Продолжение на стр. 3

★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата ... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противостоял себе, как класс, всем остальным классам и царскому правительству».

В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)



107-й ГОД ВЕЛИКОЙ  
ОКТЯБРЬСКОЙ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ  
РЕВОЛЮЦИИ  
(1917-2024)

### СОВЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

#### НОЯБРЬ

##### ★ 12 НОЯБРЯ

● 1959 г. – состоялся первый съезд Союза журналистов СССР.

##### ★ 13 НОЯБРЯ

● 1917 г. – завершился разгром под Петроградом контрреволюционных войск Керенского-Красного.

##### ★ 14 НОЯБРЯ

● 1914 г. – В.И. Ленин закончил статью «Карл Маркс (краткий биографический очерк с изложением марксизма».

● 1919 г. – Красная Армия разгромила войска Юденича под Петроградом.

##### ★ 15 НОЯБРЯ

● Международный день отказа от курения.

● 1917 г. – Советское правительство провозгласило Декларацию прав народов России.

##### ★ 16 НОЯБРЯ

● В ст. Гундоровской Донской области (ныне г. Донецк) родился Н.Ф. Погодин (Стуколов) (1900-1962), выдающийся советский журналист и драматург.

##### ★ 17 НОЯБРЯ

● В 1929 г. пущена в эксплуатацию Шахтинская ГРЭС им. Артема.

● 1919 г. – на базе конного корпуса под командованием С.М. Буденного была создана Первая конная армия.

##### ★ 18 НОЯБРЯ

● Родился В.Г. Афанасьев (1922-1994), партийный деятель, философ, академик АН ССР.

##### ★ 19 НОЯБРЯ

● День ракетных войск и артиллерии.

● 1942 г. – контраудоржение советских войск под Сталинградом.

● Родился М.И. Калинин (1875-1946), выдающийся деятель Коммунистической партии, участник трех революций, член партии с 1898 г. С 1919 г. – председатель ВЦИК, ЦИК и Президиума Верховного Совета СССР.

##### ★ 20 НОЯБРЯ

● День работников органов безопасности РФ.

● 1922 г. – В.И. Ленин выступил с речью на расширенном заседании пленума Московского Совета. Это было его последнее публичное выступление.

##### ★ 21 НОЯБРЯ

● Родился М.А. Суслов (1902-1982), видный деятель Коммунистической партии и Советского государства, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС.

##### ★ 22 НОЯБРЯ

● Родился М.Л. Миль (1909-1970), один из основателей советского вертолетостроения, Герой Социалистического Труда.

##### ★ 23 НОЯБРЯ

● 1957 г

ВСЕ – ДЛЯ ФРОНТА!  
ВСЕ – ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Об оказании гуманитарной и материально-технической помощи участникам СВО, выполняющим боевые задачи на территориях проведения специальной военной операции и Курской области, коммунистами Ростовской области в октябре 2024 года

Ростовским обкомом КПРФ направлено в Луганское направление:

- маскировочные сети – 15 шт.;
- нательное белье, носки – 50 комплектов.

Ответственные лица –  
Бессонов Евгений Иванович,  
Лакисов Сергей Михайлович.

Фракцией КПРФ в ЗС РО направлено в Луганское направление:

- хирургические наборы – 750 шт.;
- медикаменты – 4 коробки;
- шовные материалы;
- медицинские инструменты;
- одноразовая посуда;
- постельное белье;
- продукты питания – 50 коробок.

**В Донецкое направление:**

- средства гигиены – 6 коробок;
- средства бытовой химии – 6 коробок;
- медицинские материалы – 8 коробок;
- хирургические наборы – 600 шт.;
- полетные контроллеры – 5 шт.;
- видеорегистратор 8-ми канальный – 2 шт.;
- оптический прицел для снайперской винтовки – 1 шт.;
- планшет – 4 шт.;
- страймодели – 1 «Газель»;
- топливо;
- зимняя резина – 1 комплект;
- строительный инструмент – 7 ед.;
- генератор – 2 шт.;
- продукты питания – 230 коробок;
- медицина;
- автомобильные запчасти на автомобиль высокой проходимости;
- питьевая вода – 100 л.

Ответственные лица –  
Мисан Алексей Владимирович,  
Дорганева Олеся Владимировна.

Участниками боевых действий (локальных войн и вооруженных конфликтов) – ветеранской организацией Ростовской области направлено:

**В Курскую область:**

- детская обувь;
- детская одежда;
- школьные принадлежности;
- вода пограничникам – 1,5 тонны;
- замороженные продукты питания – 3 тонны 300 кг.;
- медицина (противовирусные, другие медицинские препараты, антибиотики, жгути, капельницы, раствор для инъекций) – 37 коробок.

**В Запорожское, Донецкое, Луганское, Харьковское направление:**

- легковые автомобили (Нива, УАЗ, Ландровер) – 3 ед.;
- продукты (картофель, лечо, замороженные вареники) – 1 т. 300 кг.;
- тесто – 40 коробок;
- яблоко – 50 кг; груши – 67 кг; виноград – 30 кг;
- газовые баллончики – 4 ящики;
- газовые мини-печки – 6 шт.;
- тушенка – 4 ящика по 45 банок;
- маскеты 3 х 6 – 24 шт.;
- печки буржуйки – 3 шт.;
- шины для раненых – 20 шт.;
- почко – 12 шт.;
- маскалаты для снайперов – 3 шт.;
- антибиотики - 4 коробки;
- кровоостанавливающие пластины – 50 шт.;
- ранозаживляющие лейкопластиры – 50 шт.;
- мотоцикл – 1 шт.;
- инвалидные коляски – 3 шт.;
- влажные салфетки – 2 ящики;
- мотоколяска для вывоза раненых – 1 шт.;
- монокль – 1 шт.;
- вода – 10 тонн;
- пирожки замороженные – 100 коробок;
- железная сетка-рабица – 150 метров;
- строительный инструмент (лопаты, бензопилы, топоры) – 12 ед.;
- генератор 6 Вт – 1 шт.;
- влажные полотенца – 2 ящики;
- шприцы – 100 шт.;
- жгути – 20 шт.;
- нефолам – 25 шт.;
- лекарства от приступы – 2 ящики.

**В Луганское направление – инженерные войска:**

- бензопилы – 4 шт.;
- запчасти для бензопил;
- масло для двигателя – 14 ед.;

Продолжение на стр. 3

## ДЕЛЕГАЦИИ ИЗ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ – НА ЛУГАНСКОЙ ЗЕМЛЕ

### ДЕПУТАТЫ-КОММУНИСТЫ ДОНА И ЛНР – ЕДИНЫ В ЦЕЛЯХ БОРЬБЫ ЗА СОЦИАЛИЗМ!



В преддверии проведения Центральным Комитетом партии II Антифашистского форума, который планируется создать в конце осени в республике Беларусь, член ЦК, секретарь Ростовского обкома КПРФ, депутат Заксобрания области, генерал-лейтенант Фоменко Г.П., руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании области, секретарь Ростовского обкома КПРФ Мисан А.В., помощник депутата ЗС РО, член бюро Ростовского обкома Компартии Лакисов С.М. и помощник депутата Государственной думы ФС РФ Веденеев Т.Ю. посетили Луганскую Народную Республику в рамках межпарламентского взаимодействия.

Луганщина, столица которой в период Советского Союза носила имя великого командарма К.Е. Ворошилова, в 2014 году категорически отказалась признавать власть нацистской хунты после совершившегося ею в феврале 2014 года госпереворота в Киеве. Принимавшие донских коммунистов на Луганской земле товарищи не понапрасну знают о том тернистом, опасном и наполненном героизмом пути, который прошел народ республики. Так, коммунист, депутат Народного Совета ЛНР – заместитель председателя Народного Совета республики А.В. Ермоленко

с оружием в руках сражался на

★ «ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!» – ЭТОТ ИСТОРИЧЕСКИЙ ЛОЗУНГ НАШЕЙ ПАРТИИ И СЕГОДНЯ НАПОЛНЕН ГЛУБОКИМ СМЫСЛОМ. СОЛИДАРНОСТЬ ТРУДЯЩИХСЯ И ДРУЖБА НАРОДОВ, С ИМПЕРИАЛИЗМОМ, РЕАКЦИЕЙ, ФАШИСТСКОЙ ПРОКАЗОЙ И УГРОЗОЙ ГЛОБАЛЬНОЙ ВОЙНЫ!

## ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВ: ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О РАБОТЕ БЮРО И II ПЛЕНУМА КОМИТЕТА РОО КПРФ

2 ноября 2024 года состоялось заседание бюро комитета Ростовского областного отделения КПРФ, открыл и вел которое член президиума ЦКРК, первый секретарь Ростовского обкома КПРФ, депутат Государственной думы ФС РФ Е.И. Бессонов.

В ходе заседания бюро были рассмотрены вопросы о материалах II пленума комитета Ростовского областного отделения КПРФ; о подготовке к выборам губернатора и депутатов представительных органов муниципальных образований Ростовской области в 2025 году; об итогах проведения местными отделениями мероприятий, посвященных 31-й годовщине со дня расстрела Верховного Совета, 106-й годовщине создания ВЛКСМ, о подготовке к проведению мероприятий, посвященных 107-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и другие.

Заслушав информацию Е.И. Бессонова о материалах II пленума комитета Ростовского областного отделения КПРФ, бюро постановило утвердить повестку дня, регламент и состав рабочих органов пленума; докладчиком по первому вопросу «О задачах коммунистов Ростовского областного отделения КПРФ по выполнению решений X (октябрьского) пленума ЦК КПРФ» утвердить первого секретаря Ростовского обкома КПРФ Е.И. Бессонова, по второму вопросу «Об утверждении структуры Ростовского областного отделения КПРФ» – И.М. Куцаеву.

Секретарем Ростовского обкома КПРФ Д.В. Животовым участники заседания были проинформированы о предстоящих в 2025 году выборах губернатора Ростовской области и основных выборах депутатов городских Дум Ростова-на-Дону, Волгодонска, Гуково, Донецка, Зверево, Каменск-Шахтинска, Новочеркасска,

Шахт и депутатов Собрания депутатов Куйбышевского сельского поселения.

\*\*\*

В этот же день после окончания работы бюро состоялся II пленум комитета Ростовского областного отделения КПРФ.

В повестку дня пленума были включены вопросы:

1. О задачах коммунистов Ростовского областного отделения КПРФ по выполнению решений X (октябрьского) пленума ЦК КПРФ.
2. Об утверждении структуры Ростовского областного отделения КПРФ.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь Ростовского обкома КПРФ, член президиума ЦКРК КПРФ Е.И. Бессонов.

В прениях при обсуждении вопроса выступили: Фоменко Г.П. (член ЦК КПРФ, секретарь Ростовского ОК КПРФ), Мисан А. (секретарь Ростовского ОК КПРФ), Кислицына И.И. (член ЦК ЛКСМ РФ, секретарь Ростовского-на-Дону ГК КПРФ), Черногорова И.Т. (первый секретарь Первомайского РК КПРФ), Дедов А.Д. (кандидат в члены ЦК КПРФ, секретарь Ростовского ОК КПРФ), Животов Д.В. (секретарь Ростовского ОК КПРФ), Оськина Н.В. (секретарь Ростовского-на-Дону ГК КПРФ), Куцаева И.М. (второй секретарь Ростовского ОК КПРФ).

По рассмотренному вопросу участниками пленума принято постановление.

По второму вопросу повестки дня с докладом выступил второй секретарь Ростовского ОК КПРФ И.М. Куцаев.

Пленум принял постановление об утверждении структуры Ростовского областного отделения КПРФ.

## ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ II ПЛЕНУМА РОСТОВСКОГО ОК КПРФ

«О задачах коммунистов Ростовского областного отделения КПРФ по выполнению решений X (октябрьского) пленума ЦК КПРФ»

Комитет Ростовского областного отделения КПРФ постановляет:

1. Местным комитетам КПРФ, первичным партийным отделениям провести обсуждение предоставленного Председателем Центрального Комитета КПРФ Г.А. Зюгановым доклада «Исторический вклад социализма в разгром гитлеровского фашизма и японского милитаризма и задачи коммунистов на современном этапе». Определить пути его пропаганды и исполнения.

2. Комитетам местных отделений в исполнение постановления Президиума ЦК КПРФ «О партийно-политической учёбе в отделениях КПРФ в 2024/25 учебном году» организовать политическую подготовку каждого члена партии, используя очные и заочные формы обучения. При организации политической учёбы руководствоваться утвержденной постановлением Президиума ЦК КПРФ «Примерной тематикой политизаций, докладов, лекций, бесед, «групповых столов», дискуссий и научно-практических конференций на 2024/25 учебный год», «Методическими рекомендациями по организации партийной учёбы и просветительской работы в рядах КПРФ в 2024/25 учебном году», опубликованными в газете «Правда» № 118 от 25 октября 2024 года, на официальных сайтах kprf.ru и kprf-don.ru.

В системе партийной учёбы повсеместно обеспечить вдумчивое изучение материалов съездов и пленумов Центрального Комитета КПРФ. Тесно увязывать решение задач по повышению уровня идейно-теоретической подготовки членов партии с повседневной политической и информационной деятельностью, расширением рабочего и протестного движения, развертыванием антикапиталистической и антифашистской борьбы.

При проведении отчетных партийных собраний в первичных отделениях по итогу работы за год в обязательном порядке заслушивать каждого члена партии о его обучении в системе политического образования, о его личном вкладе в агитационную и пропагандистскую работу партии.

3. Областному комитету КПРФ, комитетам местных отделений партии развернуть разностороннюю работу по подготовке к празднованию 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 80-летию разгрома милитаристской Японии. Уделить особое внимание активизации общественной деятельности, направленной на возвращение города Сталинграду его германского победного имени.

4. Секретариату ОК КПРФ, коммунистам в составе РУСО и других общественных объединений, партийным средствам массовой информации настойчиво объединять научное, педагогическое и экспертное сообщество в деле

### ДОНСКИЕ КОММУНИСТЫ ДОСТАВILI ГУМАНИТАРНЫЕ ГРУЗЫ В КУРСКУЮ ОБЛАСТЬ

Коммунисты Сергей Садовой и Николай Побединский, выполняя поручение члена ЦК, секретаря Ростовского обкома КПРФ, депутата Законодательного собрания области, генерал-лейтенанта в отставке Григория Фоменко, доставили гуманитарные грузы в Курскую область.

Продукты и имущество военного и гражданского назначения, собранные коммунистами Дона, волонтерами и членами регионального отделения ветеранов боевых действий 101-й ОсбрОН 99-й ДОН,

будут распределены по пунктам временного размещения (ПВР) мирных жителей и по боевым частям.

Так, 3300 кг продуктов глубокой заморозки, а это 33 ящика, распределены между ПВР и военными.

Зимняя одежда и обувь направляются в ПВР, а воинское имущество вручены представителям боевых подразделений, дислоцированных в Курске.

P.S. Пока готовился этот материал, поступила новая информация – еще одна машина доставила груз – медикаменты и военное имущество – в один из госпиталей ЛНР и в две воинские части.

Александр Дедович, спец. корр. «ДИ»

## «ЛИШЬ ТОЛЬКО ТОТ ДОСТОИН ЖИЗНИ И СВОБОДЫ,

### РОССИЯ 1

#### ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 НОЯБРЯ

05.00 УТРО РОССИИ

09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00,

03.00 ВЕСТИ

09.30 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ (12+)

11.30, 18.30 60 МИНУТ (12+)

13.00 НАШИ (12+)

21.30 Т/С "ОВЧАРКА" (16+)

23.30 ВЕЧЕР С В.СОЛОВЬЕВЫМ (12+)

ВТОРНИК, 19 НОЯБРЯ

05.00 УТРО РОССИИ

09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.0



## В ИСТОРИЮ ГЛЯДЯСЬ

## ЛЕОНИД БРЕЖНЕВ ИЗ «БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА»

10 ноября 1982 года ушел из жизни Л.И. Брежнев

Продолжение. Начало на стр. 1  
«творческой интеллигенции», живущей по принципу «после нас – ход потоп!»?

Все они буквально на клеточном уровне не ощущают, что очень скоро по делам их вадастика. Поэтому самым безотказным механизмом спасения им сегодня видится ложь о советском прошлом, память о котором надо уничтожить, создавая такой кошмарный псевдоисторический фон, на котором все нынешние и предстоящие беды России будут выглядеть лишь легким недоразумением.

Но как бы они ни старались, – зачеркнутые достижения предшествующих поколений не получается...

**К**онечно, сегодня, в тотальной пропагандистской кампании, направленной на унижение и уничтожение советского прошлого, деятельность Хрущева и Горбачева, как правило, не подвергается критике. Зато Ленину, Сталину и Брежневу достается по полной программе. Кажется, нет такого преступления перед Богом и людьми, в котором бы их не обвиняли прямо или хотя бы не подозревали.

Главный удар, как всегда, наносится по Иосифу Виссарионовичу Сталину, но и Леонида Ильича Брежнева пропагандисты «рыночных реформ» и «общечеловеческих ценностей» своим вниманием не обходят. Чего стоят бесчисленные показы Брежнева на охоте, Брежнева, выивающего на банкетах, Брежнева, невнятно и медленно зачитывающего текст речи на XXVI съезде КПСС, Брежнева, принимающего очередные советские или зарубежные награды...

Цель всех этих манипуляций – представить лидера великой страны в образе человека, не могущего связать двух слов, но окруженного толпой номенклатурных подхалимов, которые пытаются убедить страну и весь мир в незаменимости «гениального секретаря».

Леонид Ильин Брежнев – это политическая, историческая фигура.

Постпредственные власти более тридцати лет нам втолковывают, что Брежнев – стыд, КПСС – позор, но, поразмыслив, мы снова и снова отдаём предпочтение именно Брежневу. Он упорно трудился, честно воевал. Он был разумным человеком, сохранил кадры, не рубил сплеча, принимал взвешенные решения, понимал, что люди могут ошибаться. Так же, как и он сам. Он придерживался однажды принятых решений. Не сдавал своих.

**К**огда мы вспоминаем Брежнева, в первую очередь имеется в виду эпоха послевоенного взлета сверхдержавы. Он сделал ставку не на диктат, а на профессионалов, которые достраивали эффективно коммунист в интересах большинства.

Можно вспомнить строительство Байкало-Амурской магистрали (БАМ), во время которого выдвинулось много дальних управленцев, как сейчас говорят, «эффективных менеджеров». Очень жаль, что Брежнев не выдвинул тогда нескольких молодых талантливых руководителей, зарекомендовавших себя на практической работе в ЦК или в Совмине. Тогда и нужного преемника легко было бы найти.

При Брежневе СССР стал энергетической сверхдержавой. Символ того времени – провода и трубы, сибирские страйки, которые возводились не только на энтузиазме, но и за честные длинные рубли. А сверхходы, если они появлялись, шли на развитие страны и ее армии.

В 60-е годы мы вряд ли понимали природу накатывающего на нас кризиса. Даже малейшие признаки его трактовали неверно. Более того, прозорливое предсказание Сталина о том, что именно на этапе развитого социализма усиливается классовая борьба, воспринималось как некий догматизм. Когда сейчас говорят, что Брежневу следовало бы привести демократизацию партии и начать творческий диалог по проблемам социализма, это выглядит наивным детским лепетом. Леонид Ильич не поддался на уговоры «либерал-демократов», которые и тогда своими псевдонаучными рассуждениями пытались навязать руководству СССР порочный курс, и тем самым спас от разрушения Страну Советов. Чего не смог или не захотел сделать Горбачев.

Брежнев рассудил настолько разумно, что спустя полвека после начала по-

строения сверхдержавы, в которую при его жизни превратился Советский Союз, это кажется фантастикой. Все наличные средства были брошены на то, что было тому поколению по силам, – отстроить и укрепить страну. Сегодня создается впечатление, что Брежнев чувствовал приход разрушителей социализма – Горбачева, Ельцина – и стремился в минимально короткий срок создать могучее государство с максимальным запасом прочности.

людские потери. Чтобы вести войну во Вьетнаме, Соединенным Штатам пришлось перебросить туда более полу миллиона солдат. Погибло во Вьетнамской войне 58 тысяч американцев, было ранено более 300 тысяч человек. Война была проиграна, американцам пришлось фактически бежать, бросив своих южновьетнамских марionеток, склады имущества, вооружений.

СССР был на подъеме, США – на спуске. СССР все более становился доми-

дорогу живет! Пошли, она хоть пенсию получила. Чтобы льготы получить – у нее справку требуют, что муж Герой Советского Союза. А у нее все, даже маршальскую звезду изъяли, и бумаг нет.

Кстати, совсем другая жизнь после смерти мужа сложилась у Наины Иосифовны Ельциной. Ей сейчас 92 года, она бодра для своих лет и до сих пор печет пироги с капустой. Живет она на даче Максима Горького, которая отошла Борису Николаевичу в 1995 году. До этого в этом месте была музыкальная экспозиция, о судьбе которой теперь никому ничего неизвестно. Живет вдова Ельцина на территории более трех гектаров одна, не считая трех домработниц, завхоза, кухарки, четырех охранников, врача, садовника и двух дворников, и получает пособие в размере 195 тысяч рублей – при трудовом стаже в «Водоканалпроекте» около 25 лет, откуда в 55 лет ушла на пенсию.

Бывший чиновник Росприроднадзора Олег Митволь высказывал предположение, что этот участок наряду с другим – в «Горках-9», который тоже принадлежит семье Ельциных, может быть выведен из Гослесфонда специальным распоряжением тогдашнего премьер-министра страны Виктора Черномырдина.

В 2007 году, через месяц после смерти Бориса Ельцина, указом № 683 от 31 мая 2007 года президент Российской Федерации Владимир Путин назначил Наине Ельциной ежемесячное пособие в сумме 195 тысяч рублей с обязательной индексацией.

Дочери Ельциных Татьяна и Елена живут отдельно. У Елены Окуловой, как пишут СМИ, имеются в собственности с мужем четыре участка земли, дом площадью 430 кв. м, квартира 193,8 кв. м и две дачи. Татьяна официально является руководителем Фонда Ельцина в Екатеринбурге, но при этом имеет австрийское гражданство. Она с мужем Валентином Юмашевым и дочерью Марией имеют недвижимость в пригороде Вены.

Вот так государство позаботилось о памяти и о вдовах. О вдове человека, который сделал СССР сверхдержавой, и о вдове человека, который развалил Союз и едва не развалил Россию, и то только потому, что «подорванное непосильным трудом здоровье ему не позволило».

После своего семидесятилетия Брежнев тяжело заболел и начал просить Политбюро отпустить его на покой, освободить от должности генсека. В отличие от Ельцина, болезни его были от колоссальной нагрузки, которую он испытывал практически всю жизнь. Но члены Политбюро были категорически против, так как все имели солидный возраст и понимали, что с появлением нового генерального секретаря им вряд ли удастся сохранить свои посты.

Если бы Брежнев ушел в отставку в это время, в умах граждан, в истории страны он остался бы одним из крупнейших руководителей, нацеленных на созидание, при котором страна испытала настоящий подъем.

Конечно, при Брежневе существовал определенный застой в развитии экономической теории и политической мысли. Но основная беда Леонида Ильича состояла, пожалуй, в том, что он мало занимался о кадровой политике и не подобрал себе адекватной замены. Многие из тех, кто оказался после него на высших государственных постах, и по своим способностям, и по глубине эрудиции были не готовы к ответственному управлению такой огромной и сложной державой, как Советский Союз.

Отмечая роль Брежнева в истории государства, свою оценку его деятельности дал к столетию рождения генсека Геннадий Зюганов: «Брежнев проводил умную, взвешенную политику, которая после вихря Хрущева была политикой созидания, – эта политика создала нефтибывающий комплекс, который и сегодня кормит нас, создала ядерный щит, который и сегодня нас защищает».

В память народа брежневский период остался временем социальной стабильности, уверенности в завтрашнем дне.

Время Брежнева мы еще долго будем вспоминать.

msk.kprf.ru,  
по материалам публикаций  
на сайте газеты  
«Советская Россия»



Команда руководителя СССР Леонида Брежнева и председателя Совета министров СССР Алексея Косыгина использовала эффективную плановую систему на сто процентов. Всего за пятнадцать лет они успели создать тот запас прочности, который после развода Советского Союза позволил новым государствам почти тридцать лет жить, практически не создавая ничего нового.

И технологии развивались не по щучьему велению, не в «сколковской стеклянной башне», а в конкретной хозяйственной цепочке, приносящей доход. Игнорируют это правило проектировщики, а у Косыгина и Тихонова каждый экскаватор был на счету.

**М**ы жили в советской стране, в которой не было развода и застоя. Была Победа, космос, мощная индустрия, бесплатное жилье, рост населения, занятость. При называемом «брежневском застое» создана нефтегазодобыча, которой кормимся до сих пор.

Это с приходом к власти Горбачева в обществе стали укоренять термин «застой».

И пустили его в ход по принципу «вали все на предшественников», когда уже на самом верху поняли, что горбачевские «ускорение и перестройка» – это фикция.

Брежневское время представили расцветом коррупции и проекторства. В перестройку и последующие десятилетия из генсека сделали карикатуру – несправедливо и подло. Правда, в народе именно «эпоху застое» считают самым спокойным, добрым и благополучным временем социализма.

И вспомнились слова одного производственника о 1970-х годах: «Подъемное было время! Застой застое, а мак из булочек не просыпался!»

Время Брежнева еще называют – Разрядка. Это сотрудничество с Францией, Италией и даже ФРГ. Это попытки найти общий язык со Штатами. Стыковка «Союза» и «Аполлона» – это символ тех процессов. После нашей Великой Победы у Брежнева комплексов не было. Он понимал, что мы сильны и что со всеми капиталистами можно иметь дело в практическом смысле и не прятать голову в песок от глобализации.

В период правления Брежнева Советский Союз в своем противостоянии с Западом действовал успешно. На Ближнем Востоке помощь Москвы помогала арабским государствам сдерживать написк союзника США – Израиля.

Благодаря военной помощи нашей страны социалистическому Вьетнаму американцы сначала увязли, а затем потерпели тяжелое поражение в Юго-Восточной Азии. Причем Вашингтон в этой войне понес ощутимые материальные и

нирующей в мире страной-победителем уже и в послевоенном противостоянии, а с США – утрачивающей доминирование страны, проигрывающей это противостояние.

Авиация США в Корее, Вьетнаме и на Ближнем Востоке продемонстрировала свою беззащитность перед советскими ПВО. Американские авианосцы плавали по океану прицеле советских пусковых установок. Войска, расквартированные в Западной Европе, имели мало шансов удержать советское танковое наступление дальше, чем на три дня в его движении к Ла-Маншу. США постоянно инициировали новые витки гонки вооружений – и постоянно их проигрывали.

В 1975 году СССР находился на пике могущества, достиг паритета в области ядерного оружия, провел свою самую успешную – восьмую – пятилетку, вел наступление на всех континентах, разгромил армию США во Вьетнаме.

И во главе государства стоял генсек Брежнев – выдвиженец из гущи народных, который никогда не ставил себя выше коллектива. Не отгораживался от тех, кто «живет по заводскому гудку».

Поколение фронтовиков строило государство для большинства. А Брежнев искренне произносил: «Дорогие товарищи!», поскольку действительно по-братьски любил всю страну.

То, что Брежнев стал руководителем Великой страны – это историческая закономерность. Если бы не появился Брежнев, обязательно пришел бы кто-то похожий на него. После Хрущева, человека зачастую непрогнозируемого и бесцеремонного в своих проявлениях, нужен был такой руководитель, как Брежнев. Общество устало от жестких лидеров, ему требовалась передышка.

**Т**рагично сложилась судьба Виктории Петровны Брежневой. Она пережила своего мужа почти на тридцать лет. Последние годы жизни она провела в одиночестве в своей московской квартире. Вскоре после смерти Леонида Ильича, в 1982 году, у нее отняли часть имущества, включая дачу. Страдавшая диабетом, она была вынуждена регулярно делать инъекции инсулина.

Писатель-фронтовик Владимир Карпов жил рядом с семьей Брежневых, и он поведал о жизни вдовы генсека после смерти мужа.

«Слепая, больная, совершенно забытая, ей даже машину не давали к врачу съездить. Пенсия у нее была 135 рублей, она мне как-то говорит: «Владимир Васильевич, мне бы пенсии получить за год, а то я слепая совсем». Ну, я пошел в сберкассу – а они говорят, что «есть формальности». Я уговорил заведующую пойти к Брежневой, ведь через

18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ  
18.40 «ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН» (16+)  
19.45 ПОЛЕ ЧУДЕС (16+)  
21.00 ВРЕМЯ  
21.45 ГОЛОС. ДЕТИ - ЭТО ФАНТАСТИКА! (16+)  
23.25 СПЕЦПРОЕКТ. 30 ЛЕТ ВМЕСТЕ. ПОСЛЕДНИЙ ГЕРОЙ (12+)

СУББОТА, 23 НОЯБРЯ  
06.00 ДОБРОЕ УТРО. СУББОТА  
09.00 УМНИЦЫ И УМНИКИ (12+)  
09.45 СЛОВО ПАСТЫРЯ (0+)  
10.00, 12.00 НОВОСТИ  
10.15 Д/Ф «АЛЕКСЕЙ ГУСЬКОВ. ПРОТИВОСТОЯНИЕ ЗВЕЗД» (12+)

11.05 ПОЕХАЛИ! (12+)  
12.15 НАШЕ ВСЁ (12+)  
13.05 ПРОЮТИ (0+)  
13.55 СПЕЦПРОЕКТ. 30 ЛЕТ ВМЕСТЕ. ТЕЛЕВИДЕНИЕ ИЗНУТРИ (16+)

14.45 ГОРЯЧИЙ ЛЕД (0+)  
15.55 КТО ХОЧЕТ СТАТЬ МИЛЛИОНЕРОМ? (12+)  
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ  
18.20 СПЕЦПРОЕКТ. 30 ЛЕТ ВМЕСТЕ. ПОСЛЕДНИЙ ГЕРОЙ (12+)

19.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ  
19.30 ТОЧЬ-В-ТОЧЬ (16+)  
21.00 ВРЕМЯ  
23.00 Д/Ф «КТО ТАКОЙ ЭТОТ КУСТУРЦА?» (16+)

## И.ГЕТЕ

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» (0+)  
20.10 ЭКСКЛЮЗИВ (16+

